

# La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.  
No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV. — Núm. 797

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457 - Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 5 de agosto de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



## ACCION DE ESPAÑA Sumisión importante

En la Dirección de Marruecos manifestaron ayer mañana a los periodistas que ha hecho acto de sumisión al Majzen el prestigioso caud de la fracción de Beni Hozmar el Kamboy.

**El parte de Guerra de esta mediodía**  
La misma Dirección ha facilitado el siguiente parte, recibido a las 13,30:

«Prosiguiendo avance iniciado día 2, nuestras columnas han llegado a las 12 horas de hoy sin resistencia al zoco el Arbaa de Beni Hassan, donde vivaquearon.»

**Detalles de la operación efectuada el lunes en Yebala**

TETUAN, 3.—La concentración de las fuerzas que habían de tomar parte en el avance, terminó el domingo por la tarde, vivaqueando cada columna en el punto de arranque. También pernoctó en Ben Karrieh el comandante general, don Federico Berenguer, que dirigió la maniobra.

Esta tenía que desarrollarla tres columnas: izquierda, centro y derecha, mandadas por los coroneles Balmes, Martínez Monje y Cano, respectivamente.

A las cinco de la mañana todo el mundo estaba listo para marchar, y poco después se salió en dirección a Ben Karrieh, pasando la Loma Artillera, inmediata a dicho campamento general, que había servido de vivac a la columna del centro, y donde se instaló el puesto de mando del general en jefe, y hasta media mañana el del comandante general.

Además del general Sanjurjo y su jefe de Estado Mayor, general Goded, encontrábase allí los jefes de servicios de las Intervenciones, coronel Testos; de Ingenieros, coronel Perterguer, que manda a la masa de Artillería, y que actuaba de comandante principal de esta; teniente coronel Sánchez Navarro, de Intendencia, y cuantos jefes componen el Cuartel general.

La bruma era densa, y esto retrasó algo la marcha de las columnas, especialmente la del coronel Balmes, que había de desarrollarla siguiendo las altas crestas de Beni Hosmar, sirviendo de flanco al coronel Martínez Monje y uniéndose ambos en Ramla.

El avance, dominado en parte desde el puesto de mando, resultó de esa vistosidad y precisión a que nos tienen acostumbrados estas tropas veteranas, y sin resistencia apenas.

La carretera de Xauen, no obstante el tiempo transcurrido y la acción de los elementos, no está muy echada a perder, y esto ha facilitado extraordinariamente la marcha, porque nos ha permitido acercar a todos los puntos ocupados por nuestras tropas el copioso material de boca y castrense que es necesario para tanta gente, y para cubrir con defensas el amplio territorio que nos hemos agregado.

Por todas partes puede apreciarse el estrago de la guerra durante la retirada de registrar mayor número de episodios dramáticos, que están frescos en la memoria 1924. En esta comarca fué donde se redondeó todos. El pintoresco poblado de Bujalat, medio oculto entre un gracioso bosquecillo de acebuches y sabinas, con sus ruinas manantiales, muestra el caserío retorcido por el incendio o destruido por la acción de nuestros cañones o las bombas de Aviación.

Zinat también está destruido, viéndose los vestigios de la estación del ferrocarril y del que fué campamento, teatro también de sangriento choque. A pesar de estas reliquias, que no pueden por menos de impresionar nuestro ánimo, la reacción se produce al ver el alegre caminar del soldado, superándose a toda fatiga de la campaña.

Los ingenieros iban recorriendo la pista dentro de lo posible, especialmente el puente sobre el Río Taranas, que se halla destruido, y cuya reparación se hizo a todo tren.

Hasta el límite del avance llegamos con los generales, que deseaban verlo todo e inspeccionar cómo se hallan las tropas y cómo funcionan los servicios con esa meticulosidad que es garantía del éxito.

A las seis se emprendió el regreso, dejando a las fuerzas entregadas a los trabajos de fortificación, que continuarán mañana.

**Marcha de fuerzas.—Nuevo interventor de Bocoya.—Otras noticias**

se hallaban en Axdir han recibido orden de marchar a la zona oriental.

Ha sido nombrado interventor de la cabila de Bocoya el capitán López Bago.

Dos indígenas de Beni Urriague han sido multados con 250 pesetas cada uno por ocultación de armas.

Procedente de Targuist, ha llegado el teniente coronel del regimiento de África, señor Campins.

Para entrevistarse con las autoridades francesas, marchó a Uxda y Tazza, el teniente coronel de Estado Mayor señor Uzquiano.

**ACCION DE FRANCIA  
Grupos de merodeadores. — Disidentes que avanzan**

RABAT, 4.—En el frente Norte se ha señalado la presencia de un grupo de merodeadores, que, al parecer, logró infiltrarse en el territorio de los Rhouna, y que fué dispersado por las tropas auxiliares.

Señálase también la presencia de un grupo de merodeadores en dirección al Yebel Ternest.

En la «mancha» de Tazza, y según noticias recibidas últimamente, parece que un grupo disidente del Yebel Graa ha logrado avanzar, siguiendo el curso de un barranco, y se propone ganar el frente de Tafert.

**Pequeña operación**

FEZ, 4.—La cuarta división ha comprendido una batida para limpiar el mazo de Yebel Utká de los Djich, que cometían numerosos pillajes. La operación se ha realizado con éxito completo.

Un grupo de partidarios, apoyados por fuerzas de gumihs, ha avanzado en todo el frente de dicho sector en dirección Norte; simultáneamente, dos destacamentos, compuestos de partidarios y fuerzas regulares, operaban sobre las dos alas, hasta llegar a su conjunción, en el valle de la Seghana. Esta batida, de gran envergadura, ha librado al país de las bandas de malhechores que lo asolaban, devolviendo la tranquilidad a las tribus sometidas.

Las pérdidas francesas han sido insignificantes.

## Méjico prohíbe la circulación de monedas extranjeras

MEJICO 4.—El decreto del Gobierno, que prohíbe la importación y circulación de toda clase de monedas extranjeras, exceptuando el oro amonedado, establece una zona de 100 kilómetros a lo largo de las fronteras con los Estados Unidos y Guatemala, para la libre importación de los billetes de Banco norteamericanos y guatemaltecos por cantidades no mayores de 500 dólares y 30.000 pesos guatemaltecos. Únicamente las personas procedentes de ambos países podrán poseer tales billetes, pero estarán obligadas a cambiarlos por moneda mejicana, penándose a todo infractor del mencionado decreto, con una multa del duplo de la cantidad que se le secuestre.

## Un sueño letárgico de tres días

En la ciudad de Lille se encontraban haciendo el recorrido de su demarcación, durante la noche del 29 al 30 de julio último, los agentes de la autoridad y encontraron sobre la acera de la calle de Toural, un individuo al cual trataron de levantar del suelo con las «carifiosas advertencias» de costumbre en la creencia de que se trataría de algún embriagado.

Pero el individuo no dió las menores señales de vida ni respuesta a los empujones, por lo que empezaron a hacer un examen minucioso de la supuesta víctima, en la que tampoco encontraron señales de violencia, sino que al contrario, respiraba normalmente y parecía disfrutar un sueño reparador, pues tampoco se observaban síntomas de embriaguez. En el registro de documentos encontraron la nota de su destino y sueldo en la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, extendida a nombre de León Bérquet, pero sin indicación de su domicilio. Inmediatamente fué transportado al Hospital de San Salvador, donde que-

dó atendido esmeradamente, y cuando estaban continuándose las averiguaciones policíacas con respecto a este suceso, sobrevino el despertar del ferrocarril, el cual declaró no acordarse de nada ni encontrarse dolorido, ni bajo efecto de ninguna clase.

Los médicos habían diagnosticado que se trataba de un caso de letargia fulminante, de los más raros, y están tratando de realizar los estudios correspondientes.

## Un fumadero de opio en una calle de Barcelona

BARCELONA 4.—En una casa de la calle de Salmerón, ha descubierto la Policía un fumadero de opio, amueblado a estilo japonés y chino.

Se recogieron importantes cantidades de droga.

Los inquilinos del piso, Domingo Roselló Girar y Mercedes Guinea Sala, fueron puestos a disposición del Juzgado.

## El ejército de salvación en el Japón

TOKIO 4.—El coronel Gumpoi Yamamuro, oficial superior del ejército de salvación, regresó a esta capital después de una visita de un año a Inglaterra, y trae el proyecto de intensificar la obra de esa institución en el Japón.

El coronel Yamamuro asumirá el puesto de general del ejército de salvación japonés, en reemplazo del teniente general Eades.

Elogió la obra del ejército de salvación en el Japón, y dijo que, mediante el nuevo programa, la obra benéfica se extenderá aún más entre las clases desheredadas, muy especialmente en las localidades en que existen grandes fábricas.

## Información americana

### Fallece un cubano

HABANA 4.—Ha fallecido el conocido «clubman» don Federico Mora.—Agencia Americana.

### Concesión de un crédito

RIO DE JANEIRO 4.—Se ha concedido un crédito de 105 contos de reis para la ejecución del proyecto de contratación de una misión extranjera de aviación.—Agencia Americana.

### Mercado brasileño

RIO DE JANEIRO 4.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 24.400 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 14.000 sacos. En los stocks quedan 1.224.865 sacos.—Agencia Americana.

### Mercado argentino

BUENOS AIRES 4.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14,50; la avena, a 8,20, y el maíz a 7. La carne se cotizó a 28,20.—Agencia Americana.

### Rumor político

SANTIAGO DE CHILE 4.—Ha circulado un rumor dando como posible la renuncia del ministro de Chile en Buenos Aires, don Luis Aldunate. Agencia Americana.

### Los derechos civiles de la mujer

BUENOS AIRES 4.—La Cámara de los Diputados ha resuelto aplazar hasta el día 11 de agosto el examen del proyecto de ley reconociendo la plenitud de los derechos civiles a las mujeres.

El ministro de Justicia y el de Instrucción Pública, que se hallaban en la Cámara, al dar cuenta del aplazamiento han manifestado la adhesión del Gobierno a dicho proyecto.—Agencia Americana.

### La denuncia de un diputado

BUENOS AIRES 4.—El Congreso ha designado una comisión de información parlamentaria para verificar la exactitud de la denuncia formulada por el diputado señor De Tomasse, acerca del estado en que se encuentran los acorazados «Rivadavia» y «Moreno», que acaban de ser objeto de importantes reformas y que según el referido diputado no reúnen las más elementales condiciones.—Agencia Americana.

### Manifestación accidentada

MEJICO 4.—La Federación del Trabajo ha realizado una manifestación pública para expresar su adhesión al Gobierno en lo concerniente a la política religiosa.

La manifestación ha sido muy accidentada, habiendo frecuentes reyertas entre los manifestantes y los elementos católicos. Las autoridades han tenido que intervenir frecuentemente, intentando disolver la manifestación ante la actitud amenazadora de las turbas.

Han resultado numerosos heridos.—Agencia Americana.

### Nuevo ministro

SANTIAGO DE CHILE 4.—El señor Barros Castañón, después de consultar a los prohombres del partido radical, ha resuelto aceptar la cartera de Relaciones Exteriores.

En los círculos políticos se estima que la situación política es muy delicada y se prevé una próxima crisis ministerial.—Agencia Americana.

### La actividad industrial de los Estados Unidos

NUEVA YORK 4.—El informe mensual del Banco Federal de Reserva señala que la actividad industrial de los Estados Unidos durante el mes de julio no ha sido muy superior a la del mes precedente.

La producción de hierro, acero, cobre, zinc y petróleo, ha disminuído, y ha aumentado la del carbón, cemento y géneros alimenticios y el consumo del algodón.

En la construcción de automóviles, obsérvese una sensible disminución.

No obstante, el volumen del comercio al por mayor y al detall es superior al del período correspondiente de 1925. Agencia Americana.

## Información de Marina

### Industrias de mar

Ha sido desestimada la instancia de la Federación de Cofradías de Mareantes de Guipúzcoa, solicitando se adopte un proyecto de bases para el buen gobierno y policía de la pesca llamada de «Majuba» en el litoral de las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya, por no haber conformidad entre las dos provincias para adoptar el Reglamento que propone la de Guipúzcoa para ambas, por entender los de Bilbao que no tienen la equitativa acogida los intereses de otros pescadores que acuden y hay que tener en cuenta.

Se dispone al propio tiempo que se pregunte a las provincias del Cantábrico si creen conveniente la aplicación de un Reglamento para todas, y, caso de que esta sea la aspiración general, que se forme una comisión con elementos de todas las Juntas de pesca, a fin de redactar un Reglamento que unifique las reglas para la referida pesca en las aguas de dicho mar.

### Cuerpo administrativo

Se concede cuatro meses de licencia por enfermo para Mallorca, Madrid, Valencia y Alicante, al comisario de primera don Francisco Baeza Cebrían, siendo relevado previamente en su destino por el comisario de Marina de Barcelona.

También se ha concedido seis meses de licencia para asuntos propios, para Villahermosa de Tabasco (Méjico), al contador de navío don Luis Romano Mestas, a cuya terminación deberá presentarse en el Departamento de Cádiz para continuar sus servicios.

### Cuerpo eclesiástico

Se dispone que el capellán segundo del Cuerpo eclesiástico de la Armada don Francisco Peces y Martín de Vidales cese de prestar los servicios de su clase en el primer regimiento de Infantería de Marina y pase destinado al crucero «Princesa de Asturias», y que el de igual empleo don Pedro Ramón Lamas y Lourido cause baja en el Hospital de Marina de San Carlos y alta en el regimiento mencionado.

### Cuerpos subalternos

En vista de lo propuesto por el jefe de la División de Submarinos, se dispone embarque en el submarino «B-6» el segundo contramaestre don Diego Jerez Muñoz, que será relevado en el destino de cargo de la escampavía «Santa Natalia», por el de igual empleo don Santiago Díaz Rodríguez.

Se conceden cuatro meses de licencia por enfermo al condestable mayor, graduado de capitán de Artillería de la Armada, don Manuel Amor Patiño.

ESTE NUMERO HA SIDO VUELTO POR LA CENSURA

### DESDE LONDRES

## Aspectos de la vida inglesa

Entre los Gobiernos británico e irlandés ha surgido una notable controversia, aunque perfectamente amistosa por ahora, sobre la propiedad de una valiosa colección de cuadros que pertenecieron primitivamente a un coleccionista muy conocido llamado Sir Hugh Lane.

La dificultad proviene del hecho de que Sir Hugh dejó instrucciones redactadas de dos modos diferentes, sobre el destino de los cuadros. Por disposición testamentaria los cedó definitivamente a Dublin, capital de Irlanda; testamento que redactó y firmó poco antes de su muerte en el último viaje del Lusitania. Desgraciadamente, el documento no fué firmado por testigos, según dispone la ley, y por lo tanto no tiene, de hecho, efecto legal.

En un codicilo anterior, en el testamento de Sir Hugh legaba los cuadros a la ciudad de Dublin, a condición de que se construyera una galería especial donde habrían de colocarse, en el término de cinco años, a partir de su fallecimiento. Esto no se cumplió, y, de todos modos, este codicilo, de igual manera que el otro, se extendió sin las formalidades de costumbre.

Irlanda reclama ahora los cuadros, pero entre tanto se ha llevado a efecto en Londres la construcción de una galería para ellos y el Gobierno británico no se halla inclinado a entregarlos a la isla hermana. Se habla de enviarlos a Dublin prestados, pero no es probable que ésto cause satisfacción y no se ve claramente cómo puede solucionarse el conflicto sin que ya una parte, ya la otra, quede muy disgustada.

### Como escribir la historia

El versátil primer ministro de la Gran Bretaña, Mr. Stanley Baldwin, uno de los mejores ejemplos de ese tipo relativamente raro, el hombre culto de negocios, ha expuesto ante un auditorio de profesores de historia británica y americanos, sus ideas sobre cómo debiera escribirse la historia.

Su discurso se redujo a una defensa reservada, pero decisiva, de lo que pudiera llamarse relación predispuesta o pre-judicial. Por supuesto, ésto no quiere decir que el primer ministro apruebe realmente el prejuicio y la parcialidad, pero está convencido de que el historiador estudiosamente imparcial, es casi siempre un historiador aburrido y teme que todo muchacho educado en tal clase de historia no vuelva a leerla de buena gana jamás.

El mal de la historia escrita con parcialidad está en el peligro de que puede leerse sin rigurosidad. El procedimiento de mister Baldwin consiste en leer un historiador parcial en un sentido y corregir después la impresión leyendo otro de parcialidad opuesta. La historia puede ser, de este modo, reconciliada sin ser engañosa. Sin duda alguna en esto hay peligros y dificultades. Es necesario estar seguro de conservar la balanza razonablemente en su fiel. Pero aunque el primer ministro, con la modestia que siempre afecta en tales cuestiones, observó que hablaba como un tonto en medio de sabios, la mayor parte de las personas estará conforme en que, en sus observaciones, hay mucho juicio sólido.

## Los Estados malayos y la base naval de Singapore

LONDRES 4.—El ministro de Colonias, señor Amery, anunció en la Cámara de los Comunes que los Estados federados malayos contribuirán con dos millones de libras esterlinas en cinco anualidades de 400.000 libras, para el establecimiento de la base naval de Singapore.

Manifestó el señor Amery que aprovechaba esta oportunidad para agradecer oficialmente en nombre del Gobierno tan valiosa contribución y añadió que no es la primera vez que las autoridades malayas demuestran su patriótica generosidad evidenciando su lealtad y su afecto hacia al Gobierno británico.

## La Reina de Rumania, a los Estados Unidos

BUCAREST 4.—Se comenta, y en particular la Prensa rumana, el próximo viaje que la Reina María de Rumania se propone realizar en breve a los Estados Unidos.

Algunos periódicos dicen que el viaje de la Soberana tiene por objeto la educación de su hija, la princesa Helena, mientras otros aseguran que la Reina va a América con el exclusivo objeto de estudiar las costumbres y presenciar la impresión, en película, de unos dramas de que es autora.

# Ayuntamiento

## La sesión de ayer

A las doce en punto se abre la sesión, presidiendo el alcalde, el que protesta del atentado de que ha sido objeto el jefe del Gobierno.

Se entra a discutir el orden del día, aprobándose los siguientes dictámenes:

Una moción de la Alcaldía Presidencia proponiendo se conceda derecho preferente a los practicantes femeninos en los concursos para provisión de vacantes de las consultas de Ginecología, Instituto de Seroterapia y Puericultura.

Un decreto de la Alcaldía Presidencia dictando reglas para la realización del plan de obras del Extranjerado.

Un informe de los señores Letrados consistoriales, proponiendo se acate la resolución dictada por el Tribunal económico-administrativo provincial que confirmó un acuerdo de la Alcaldía, exigiendo el pago del arbitrio de licencia de apertura e imponiendo la penalidad correspondiente por defraudación de dicho arbitrio.

Proponiendo que con cargo al concepto 442 del vigente presupuesto se autorice el gasto de 159.530,14 pesetas, para las terceras expediciones escolares del presente año, a los Sanatorios de Oza (Coruña) y Pedrosa (Santander) y colonia «Arrojo-Valdés» de Cercedilla.

Idem que con cargo al concepto 441 del vigente presupuesto se autorice el gasto de 85.360 pesetas para el sostenimiento de cantinas en distintos Grupos escolares.

Se concede excepción de subasta para adquirir por concurso el mobiliario escolar que se indica en el correspondiente pliego de condiciones con cargo a las 25.000 pesetas consignadas en el concepto 423 del vigente presupuesto.

Proponiendo que con cargo a lo consignado en el concepto 426 del vigente presupuesto se autorice el gasto de 11.975 pesetas para limpieza de los Grupos y Escuelas municipales.

Proponiendo que con cargo al concepto 40, capítulo I, artículo 10 del ejercicio se restituya para 1926 se devuelva la cantidad de 15.271,27 pesetas, satisfechas durante los ejercicios económicos de 1921-22 y 1922-23 por el arbitrio extraordinario de vinos no comunes y bebidas alcohólicas.

Idem la forma de pago de 14.968,89 pesetas a que asciende el importe del aumento de obras acordado ejecutar en el Grupo escolar «Ruiz Giménez».

Se asigne a una Maestra nacional jubilada por el Estado, y como comprendida en el acuerdo municipal de 31 de diciembre de 1924, el haber pasivo anual de 6.400 pesetas, 80 por 100 de las 8.000 que le sirven de regulador.

Que, de conformidad con lo informado por los señores Letrados consistoriales, se desestime recurso de reposición interpuesto por la Sociedad Cooperativa «Ciudad Jardín de Prensa y Bellas Artes», contra acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento Pleno sobre concesión de anticipos reintegrables a las Cooperativas de casas baratas.

Y sin más asuntos que tratar de interés, se levanta la sesión a la una de la tarde.

## ESQUELAS AL AIRE LIBRE

### Cursillo de conferencias

El viernes, día 6 del corriente, dará comienzo en las Escuelas de verano, instaladas por el Ayuntamiento en los «Viveros de la Villa» el ciclo de conferencias que tanta aceptación obtuvieron la anterior temporada.

Se ha encargado de la inauguración del ilustre y conocido orador don Faustino Prieto y Pazos, secretario de la Real Sociedad Económica Matritense y vocal de la Junta Municipal de primera enseñanza, quien hablará a los niños, con su proverbial maestría, sencillez y amenidad, desarrollando un tema adecuado a la infancia.

La hora de empezar es la de las siete de la tarde, y la entrada es pública.

## Diputación provincial

### El nuevo Hospicio

Se ha firmado en el Ayuntamiento de Fuencarral la escritura de cesión de sesenta y dos hectáreas de terreno en el monte de Valdelatas con destino a la construcción del nuevo Hospicio Provincial.

En nombre de la Diputación Provincial firmó la escritura el presidente de esta corporación, Sr. Salcedo Bermejillo, y por el Ayuntamiento del vecino pueblo, el alcalde, D. Prudencio Madroño, dando fe del acto el notario del distrito, D. Tomás Martín Luna.

Presenció el acto el secretario de la Diputación, Sr. Vifiales, y como testigos firmaron los propietarios de Fuencarral con Juan del Pozo y D. Félix Ezquerria.

Dentro de unos días se otorgará la escritura de contrato para la construcción del nuevo asilo, y en los primeros del mes de octubre se colocará la primera piedra, con asistencia del Rey.

## EN LA CIBELES

# Choca una camioneta automóvil con un tranvía

### Resultan heridas dos personas

Próximamente a las cuatro de la tarde de ayer las pocas personas que transitaban por la plaza de Castelar fueron testigos presenciales de un accidente que pudo tener fatales consecuencias, pero que por fortuna solo se ha reducido a dos heridos leves, y a grandes desperfectos, en una camioneta-automóvil y un tranvía.

Al cruzar la camioneta número 2.170-M, ocupada por dos personas y el conductor, la mencionada vía, chocó con el tranvía número 382 disco 3, resultando el conductor José Fernández Opoj, de cuarenta años, casado y domiciliado en la calle de Julián Pradiño, 21 y Antonio García Nonorno, ocupante de vehículo, soltero y empleado con varias heridas de las que fueran asistidos en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista por los médicos de guardia, doctores Bueno y El, los cuales calificaron de leves las lesiones, salvo accidente.

# Telegramas de provincias

## El turismo en Asturias.—Trabajos de propaganda

OVIEDO 4.—A ruegos del Instituto de Turismo de Asturias, persona de tanta competencia cual don Santos Cuetu Ruidiaz, ha escrito un interesantísimo trabajo acerca de la agricultura y ganadería asturianas, examinadas bajo el punto de vista que al Instituto interesa.

Tal trabajo aparecerá en elegante folletito utilizable para la propaganda.

### Periódico suspendido

OVIEDO 4.—En el Gobierno civil se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Habiendo consultado al Gobierno como es costumbre, sobre la sanción impuesta al diario «El Carbayón», el Gobierno ha dispuesto la ampliación de la multa a la cantidad de mil pesetas y a suspensión de dicho diario por el término de quince días.»

Lo lamentamos.

### Un príncipe alemán en Santander

SANTANDER 4.—Se encuentra en esta el príncipe José Fernando, hijo de Kronprinz.

Hoy saldrá para Santiago y Vigo a bordo del buque alemán «Madrid», y desde aquellos puntos continuará su viaje.

### Concurso de bandas en Valencia

VALENCIA 4.—Después de celebrarse en la plaza de toros la segunda sesión del concierto de bandas de música, con asistencia de la Banda de la Guardia Republicana de París, tuvo lugar el fallo del Jurado en el pabellón levantado por el Ayuntamiento en el Real de la Feria.

Las bandas concursantes han sido 16 y se adjudicó el premio de la sección especial a la Unión Musical de Liria, siguiendo después los premios por este orden:

Sección primera, primer premio. Banda de Carcagente.

Segundo premio, Banda de Valdeuxó.

Tercero, Banda de Benimaclet.

En la sección segunda, se premiaron las bandas de Aigines, Valdeuxó y Lombay.

### Confederación Hidrográfica del Segura

MURCIA 4.—Se espera con impaciencia el decreto constituyendo la Confederación Hidrográfica del Segura.

El propósito del ministro de Fomento de expropiar las aguas de propiedad particular para resolver el problema del riego, ha causado en Lorca excelente impresión.

Todos estos asuntos serán gestionados en Madrid, donde ya se encuentra por una comisión de Miembros del Sindicato Católico Agrícola.

### El alcalde honorario de Málaga

MÁLAGA 4.—Ha sido entregado al doctor Gálvez el título de alcalde honorario de Málaga.

Dicho título, que consiste en dos hojas de oro, tamaño de papel de oficio encerradas en tapas artísticas, le fué entregado por una Comisión del Ayuntamiento que le fué a visitar a su domicilio.

### El atentado a Primo de Rivera

BARCELONA 4.—El juez militar señor Linares estuvo en el Hospital Clínico tomando nueva declaración al detenido Massach, el cual se limitó a ratificar sus anteriores manifestaciones.

Se ha desmentido que hubiera prestado declaración la hermana del detenido. En el sumario no existen otras diligencias que las declaraciones del inculcado y las de los policías que intervinieron en su detención.

A Massach, que sigue incomunicado, le fué levantado en presencia del juez militar el apósito colocado en la herida que sufre en la pierna derecha. Durante la cura se dirigió al médico diciéndole que si le quedaria bien dicho miembro, a lo que respondió el médico que desde luego podía asegurarle que no habria deformación.

El Juzgado de instrucción del distrito de La Lonja, ha continuado las diligencias que instruye por el atentado al presidente del Consejo, tomando declaración a los agentes de Policía que intervinieron en el hecho, al dueño de la fonda donde se hospedaba el detenido y al del establecimiento en que fué adquirido el cuchillo.

Con motivo de la actuación simultánea de las dos jurisdicciones se planteará la oportuna cuestión de competencia, requiriendo de inhibición la ordinaria a la militar.

# Consejo de ministros

A las siete de la tarde de anteaer comenzó el Consejo de ministros.

A la entrada, el presidente confirmó que pensaba descansar en el campo unos días, por encontrarse bastante fatigado de la vista.

A preguntas que le hizo un periodista, dijo que el traslado de los restos de Echeagaray al Panteón de Hombres Ilustres, propuesto por el señor Santas, se verificaría en el otoño, por ser esta la época de mayor concurrencia en Madrid.

El Consejo duró tres horas, y a la salida, el presidente, ante los informadores, hizo las siguientes manifestaciones:

—Se han impuesto sanciones a un diplomático, a un telegrafista y a un secretario de Ayuntamiento. El telegrafista es de Toledo, y el secretario, de San Sebastián de los Reyes. La sanción consiste en darlos de baja en sus escalafones respectivos, sin derechos pasivos. Sobre esto quiero que se dé una nota, y por eso no soy más explícito.

El Consejo —siguió diciendo— ha examinado dos recursos de multas, impuestas por el Gobierno no hace mucho tiempo. Uno de esos recursos es del doctor Marañón, y ha sido denegado, y el otro es el del señor Barriobeco, y ha sido admitido, en parte. Para hacer efectiva la multa impuesta a este señor se procedió a la incautación de 1.400 pesetas que tenía en cuenta corriente. Este expediente queda en suspenso hasta que dicho señor mejore de fortuna.

He de decir a ustedes también —añadió— que el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha denegado las peticiones de los generales don Valeriano Weyler y don Francisco Aguilera, que deseaban trasladar su residencia. Dichos señores deben permanecer aquí en Madrid, a las resultas del procedimiento que contra ellos se sigue.

También nos hemos ocupado en el Consejo de importante proyecto de decreto, relativo a la Confederación hidrográfica del Segura y de los ascensos militares. Hay muchos asuntos de rama, y la labor es, en realidad, abrumadora.

El presidente dijo, por último, que el Consejo había deliberado sobre la negociación con Francia para el Tratado comercial.

### La nota oficiosa

He aquí la referencia oficiosa del Consejo:

«Estado.—Se acordó la separación de la carrera de un secretario de Embajada, a virtud de expediente.

«Quedaron aprobadas varias propuestas de ascensos de ministros residentes a ministros plenipotenciarios de segunda clase, y de cónsules de primera clase a cónsules generales, en turno de elección.

«El Consejo examinó el estado de las negociaciones comerciales con Francia. Estudió, asimismo, proyectos de convenio de arbitraje. Examinó un aspecto parcial de la aplicación del Tratado de comercio con el Brasil.

«Marina.—Se aprobaron varios asuntos de trámite.

«Fomento.—Acordóse la admisión en el régimen ferroviario de las Compañías ferrocarril de Utrillas, ferrocarriles de Mallorca y ferrocarriles de Alcoy y Gandía y Sur de España.

«Se aprobaron los proyectos de terminación de la primera dársena de puerto de Santa Cruz de Tenerife, y el de un funicular del Paralelo a Montjuich.

«Real decreto aprobando la Confederación Hidrográfica del Segura.

«Gobernación.—Se acordó la adquisición del nuevo edificio para Correos y Telégrafos de Cáceres.

«El Consejo, a propuesta del señor presidente, adoptó el acuerdo de elevar la categoría de ciudad a la villa de Carlet.

«Guerra.—Continuó el examen de las recompensas por méritos de guerra.

«Se acordó la propuesta de adquirir por gestión directa una finca, con destino a yeguada de la segunda zona pecuaria.

«Se exceptuaron de subasta las obras para el alojamiento de la sección de tropas de Artillería de Segovia.

«Instrucción Pública.—Se aprobó el expediente de adquisición del hotel de la calle de Fortuny, destinado a Residencia de Estudiantes.»

### Datos ampliativos

Las propuestas de ascenso en las carreras diplomática y consular a que alude la nota oficiosa se refieren respectivamente a cuatro ministros residentes que pasan a ser plenipotenciarios de segunda, y dos cónsules, que pasan de la categoría de primera a la de general.

El examen referente al arreglo comercial con Francia, avanzó bastante en el Consejo de ayer, sobre todo en lo que se refiere a la cuestión de principios y en su estructura, si se llega, como es de suponer, a la adaptación del convenio de 1922 a las actuales necesidades.

Los técnicos de los dos países, de acuerdo con las instrucciones de sus respectivos Gobiernos, examinarán especialmente el contenido de las listas de partidas a que habrá de limitarse en su caso, en el trato de nación favorecida. Desde hace algunos meses mantiene el Gobierno más asiduas las relaciones para concertar los Tratados de arbitraje. El Consejo ha examinado la situación de esta clase de negociaciones con varios países.

Respecto de esta clase de Tratado y de la estructura de los examinados ayer conviene hacer una aclaración. Como se sabe, el arbitraje es la reglamentación jurídica de los litigios de carácter internacional y de los compromisos entre ambos países contratantes de acudir a un Tribunal arbitral en solución en derecho. Pero es de notar que hasta ahora casi todos los Tratados de arbitraje concertados contienen una cláusula de exención por virtud de la cual quedan excluidos del compromiso de arbitrar aquellos asuntos que se relacionen de manera directa con materias que afectan al honor e independencia de los intereses vitales del país.

El Tratado hispanosuizo, ya suscrito, introduce en el sistema de estos Tratados el criterio de no excepción, respondiendo al tipo de Convenios de arbitraje adoptado en Locarno. Esta nueva modalidad es característica de los Tratados que están en negociación y se han examinado ayer.

Referente al Tratado con el Brasil, a que alude la nota de ayer, existe una petición de dicho país para que se tengan en cuenta determinadas aspiraciones del comercio de exportación brasileño. Esta petición ha sido examinada con criterio de benevolencia y también a base de un criterio de reciprocidad.

El Consejo dedicó también algún tiempo al examen de la situación en Marruecos. La impresión de los ministros es buena.

También examinaron el proyecto de adquisición de una finca para construir el Ministerio del Trabajo.

Al tratar de la cuestión ferroviaria, parece que se acordó sacar a concurso la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcañiz por el tipo de sesenta y cuatro millones, el de Bargas a Toledo por 5.663.000 y el de Totana-Pinilla.

El presidente del Consejo se ausentará el sábado para descansar unos días en las proximidades de Madrid.

El próximo Consejo se celebrará el miércoles, día 11.

# La Cooperativa de la Ciudad Jardín de Prensa

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«La Cooperativa de la Ciudad Jardín de Prensa y Bellas Artes ha celebrado junta general reglamentaria, en segunda convocatoria.

«El presidente accidental, señor Rodríguez de Rivera, saludó a la Asamblea, y dió cuenta de la ausencia del presidente propietario, por causa de fuerza mayor. La Junta general, a propuesta de la presidencia, acordó que conste en acta el sentimiento por la referida ausencia, y el deseo de la Asamblea de ver reintegrado al presidente a sus funciones sociales.

«Seguidamente, el secretario, don Rafael Alvarez, dió lectura a la Memoria explicativa de los trabajos realizados por la Junta directiva para llegar al momento actual, en que va a dar comienzo la construcción de 102 hoteles en los altos del Hipódromo, por otros tantos beneficiarios, designados con arreglo a las prescripciones del reglamento y del decreto-ley, a cuyo amparo se desarrolla la Cooperativa Ciudad Jardín de Prensa y Bellas Artes. La construcción de dichos hoteles comenzará mañana.

«Fue expuesto al conocimiento de la Asamblea el contrato firmado por la cooperativa con la Sociedad General de Edificación Urbana.

«La Asamblea aprobó por unanimidad la gestión de la Junta directiva, y fué nombrado también por voto unánime de la Asamblea, para cubrir una plaza de vocal de la Junta directiva, el señor Alvarez de Sotomayor, director del Museo de Pinturas, y se levantó la sesión.»

# El problema de Abisinia

LONDRES 4.— En la Cámara de los Comunes, y al ser puesto a debate el reciente acuerdo concertado por los Gobiernos de la Gran Bretaña e Italia en relación a los intereses de ambos países en Abisinia, Sir Austin Chamberlain ha declarado que el acuerdo en cuestión constituye una inteligencia bilateral, que no afecta a ningún otro Gobierno ni representa en modo alguno un ataque directo o indirecto a la independencia de Abisinia.

# Se proyecta la construcción de un subterráneo en Roma

ROMA 4.—Una comisión de peritos en la cual están incluidos representantes de los Ministerios de Comunicaciones, Obras Públicas, Interior y Educación, está actualmente dedicada al estudio de la construcción de un subterráneo en Roma con una longitud total de cuarenta y cuatro kilómetros, destinado a descongestionar el tráfico, que también en esta capital constituye un serio problema.

La construcción de este subterráneo se haría por cuenta del Estado, y se cree que durará varios años, en vista de las dificultades de orden arqueológico y de otra índole que será necesario vencer.

# La política en Francia

## Por 250 votos contra 13 aprueba el Senado los proyectos financieros

PARIS 4.—En la sesión de la Alta Cámara de ayer, antes de empezar el debate de los proyectos financieros de Poincaré, el Senado aprobó uno por el cual se autoriza la construcción de todas las unidades que figuran como resto de la segunda parte del programa naval.

Al abordar la discusión de las medidas financieras que propone el Gobierno, el ponente recordó la posición adoptada por la Comisión que, si bien pudiera presentar algunas objeciones importantes, ha pedido la ratificación pura y simple de los proyectos, dada la necesidad apremiante de proceder con rapidez.

Después manifestó Poincaré que consideraba indispensable proceder al saneamiento del franco antes de estabilizarlo.

Agregó que era necesario asegurar, lo más pronto que fuera posible, la reintegración a Francia de los capitales evadidos.

Continuó diciendo que mañana presentará a la Cámara el proyecto relativo a la Caja de Amortización y otros por los cuales se autoriza al Gobierno para concertar con el Banco de Francia convenciones encaminadas a asegurar, por medio del previo saneamiento del franco su estabilización.

Aprobáronse luego todos los artículos de los proyectos financieros, y, tras una breve discusión, se aprobó igualmente la totalidad de dicho proyecto, por 250 votos contra 13.

En cuanto se verificó el escrutinio de la votación, fué levantada la sesión.

La próxima tendrá lugar el jueves por la tarde.

## El día 10 se reunirá la Asamblea Nacional, y las Cámaras no lo harán hasta fines de septiembre

PARIS 4.—Puede considerarse oficial la convocatoria de la Asamblea Nacional para el día 10 de agosto, en Versailles. La presidirá el presidente del Senado, señor De Selves, y únicamente celebrará dos sesiones: una por la mañana, en la que elaborará un proyecto parecido al presentado por el Gobierno, y otra por la tarde, para discutir este mismo proyecto.

No se cree que Poincaré, después de votada la ley orgánica creando la Caja autónoma de Amortización, publique el decreto de cierre de las Cámaras, sino que pedirá que éstas se separen hasta el 25 de septiembre, fecha en la cual serán convocadas nuevamente para ratificar los acuerdos de Londres y de Washington y para votar la segunda parte del plan de saneamiento financiero, que se presentará lo antes posible al Parlamento.

## Henry Simon no quiere presidir la Comisión de Reparaciones

PARIS 4.—Poincaré celebró ayer una conferencia con Simon, presidente de la Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados.

El jefe del Gobierno le sugirió la idea de que fuera propuesto para desempeñar la presidencia de la Comisión de Reparaciones.

Simon agradeció el ofrecimiento, pero expuso su intención de consagrarse única y exclusivamente a la Comisión del Congreso.

## Proyéctase autorizar al Banco de Francia para la compra de divisas extranjeras

PARIS 4.—Hoy se comunicó oficialmente a los miembros de la Comisión de Hacienda de la Cámara el proyecto relativo a la ratificación del convenio entre el Gobierno y el Banco de Francia, autorizando a éste para la compra de divisas extranjeras.

La Comisión deliberará sobre ese asunto durante el día.

Ante ella, el presidente del Consejo y ministro de Hacienda, señor Poincaré, procederá a exponer las ideas relativas a los proyectos reorganizando la Caja de Amortización y la industrialización del monopolio de tabacos.

## El embajador de los Soviets llega en aeroplano desde Moscú y conferencia con Briand

PARIS 4.—Ayer, a las cuatro y veinte llegó al aeroplano de Le Bourget el embajador soviético en París. Salió de Moscú en la mañana de anteaer, y la noche del lunes la pasó en Berlín, de donde salió a las ocho y cuarenta y cinco de la mañana. Después hizo escala en Colonia.

El comisario adjunto de los Soviets, Litvinoff, acompañado por el encargado de Negocios de la Embajada rusa en París, fué recibido ayer mismo por Briand.

Este conferenció también con el embajador de Alemania.

## ¿Dimitirá Herriot la alcaldía de Lyon?

LYON 4.— Corre el rumor de que Herriot está decidido a presentar su dimisión de alcalde de Lyon, cuyo Consejo municipal está compuesto en su mayoría de socialistas.

Se asegura que si Herriot dimita, los consejeros radicales le acompañarán en su retirada.

ESTE NUMERO HAN SIDO VISTAS POR LA CENSURA

La cuestión religiosa en Méjico

Continúan los desórdenes revistiendo caracteres sangrientos

LONDRES, 4.

Los graves desórdenes en Méjico continúan produciéndose. Los funcionarios del Gobierno que cumpliendo su misión acuden a incautarse de los templos, son mal recibidos por la multitud, trabándose verdaderos casos sangrientos al repeler las fuerzas, las agresiones a tiros.

Se teme que degeneren este conflicto en una guerra civil.

Indignos recibidos a última hora de Méjico, dan cuenta de haberse producido nuevos desórdenes a consecuencia de los cuales se han registrado numerosos muertos y heridos.

Hay que atajar el sesgo político que toma esta cuestión

NUEVA YORK, 4.—El ministro de Méjico, señor Tejeda, ha cursado las oportunas órdenes para que las fuerzas del Ejército, convenientemente dispuestas en los lugares adecuados, impidan la formación de grupos en las proximidades de los templos.

También ha anunciado severas medidas para atajar el sesgo político que ha tomado la cuestión religiosa y hacer que las cuestiones surgidas con motivo de la implantación del sistema constitucional de enseñanza pública vuelvan a su verdadero cauce.

La excitación de los ánimos es enorme. Numerosas organizaciones secretas, adictas a un Comité superior llamado de Defensa Católica, elaboran un plan de resistencia a las medidas del Gobierno.

La noticia de la detención de tres obispos y otros altos dignatarios de la Iglesia, ha causado gran sensación.

El presidente Calles rechaza la proposición del Episcopado

MEJICO, 4.—El presidente de la República señor Calles, ha rechazado la proposición formulada por el Episcopado católico mejicano, encaminada a concertar una tregua con el Gobierno hasta conocer el resultado de un plebiscito que se organizaría para saber la voluntad del pueblo, en lo que se refiere a la aplicación de las medidas ordenadas por el Gobierno contra el clero.

En cambio, ha autorizado que por un representante del Gobierno se establezcan negociaciones de carácter privado, con un representante de la autoridad eclesiástica, con objeto de buscar una solución a la crisis político-religiosa actual.

La imagen de la Virgen de Guadalupe, sustituida?

LONDRES, 4.—Corre un insistente rumor sobre un acto de audacia realizado últimamente por unos prelados.

Antes que se procediera al incautamiento de los bienes de las iglesias, varios prelados decidieron sustraer a la confiscación a la imagen de la Virgen de Guadalupe, una de las más veneradas en Méjico.

Durante la noche, penetraron en la Basílica del mismo nombre de la Virgen y recogieron la imagen con su corona y sus joyas, de un valor inestimable, reemplazándola por otra imagen parecida.

El sitio donde ha sido ocultada la imagen se conserva en secreto, no conociéndose más que cuatro o cinco prelados, que están dispuestos a no revelarlo ni aún por salvar la vida.

El proyecto de substitución de la escultura fué estudiado hace un mes, y se sabe que algunos miembros del clero mejicano que asistieron al Congreso Eucarístico de Chicago, mandaron construir una caja de acero para transportar la imagen de la Virgen.

Los Estados Unidos protestan

PARIS, 4.—Telegrafían de Méjico al New York Herald que el Gobierno mejicano ha hecho extensivas las leyes recientemente dictadas en materia religiosa a las propiedades de los súbditos americanos consagradas al culto de la religión protestante.

El cónsul de los Estados Unidos en Méjico ha formulado una enérgica protesta sobre el particular cerca del Gobierno del presidente Calles.

Otro despacho dirigido al mismo diario señala que en Brownsville, localidad del Estado de Tejas, se han reunido varios mejicanos que tuvieron en otra época gran significación, recogiendo armas, municiones y dinero en importante cantidad con el fin de aprovechar la situación actual de Méjico e intentar un movimiento revolucionario.

LOS TOROS

En Vitoria. — La primera de la feria

VITORIA, 4 (8 m.).—Buen comienzo han tenido las fiestas taurinas de la feria. La corrida de ayer a la que asistió poco público, ha dejado satisfechísimos a los espectadores. Bravura en los toros, arte y valor en los diestros; ¡qué más puede pedirse! Se han lidiado seis toros de doña María Montalvo, pertenecientes a la mitad de la vacada vendida a esta señora por los herederos de don Vicente Martínez, bonitos de tipo y muy bravos el segundo, quinto y sexto. dos toros ofrecieron dificultades: el primero de Agüero y el segundo de Marcial. Este tuvo una tarde sencillamente monumental, sus dos faenas de muleta fueron excelentes, de verdadero maestro, especialmente en su segundo toro, muy difícil recibió una faena tan ajustada a las

condiciones, del bicho, tan artístico y tan dominadora que el público le aclamó y pidió las dos orejas que el presidente le concedió. Mató el primero de media estocada y al cuarto de una superior.

Gitanillo también ha tenido una gran tarde, valerosísimo, temerario en algunos instantes, metido dentro del toro en todos los momentos, especialmente al realizar la faena de muleta en su segundo, que comenzó con cuatro pase, de rodillas y siguió con naturales, de pecho, altos, cambiados, no se volvía donde terminaba el toro y comenzaba el torero. Toro y el torero formaban un solo grupo. Y además, del valor se mascaba el arte, tres pinchazos y una estocada desprendida en el primero. Un pinchazo, media y una entera en su segundo, del que se le concedió la oreja.

Martín Agüero era esperado como quien es, el rey del acero, pero ayer no ha dado su estocada, en cambio ha demostrado que es mismo con el capote que con la muleta es artista grande y en cuanto al valor, ha derrochado por toneladas. El toro, más difícil le ha tocado a él, gazonón el bicho y manso había que llegarle a la cara y dormirse. Agüero lo consiguió a fuerza de valor y de inteligencia. Los pinchazos y una estocada buena en su primero, y media superior en el último.

La música ha tocado en honor de los diestros repetidas veces y las aclamaciones, los ¡oles! y los aplausos no se han interrumpido durante la corrida. Una excelente música corrió de toros.

En la corrida a beneficio del Montepío de Toreros, Chicuelo sustituirá a Vainilla II.

En Mieres.—Beneficio de la Cruz Roja. Un gran triunfo del aristócrata don Julián Cañedo

MIERES, 4.—Presidida por bellísimas señoritas, y con un lleno completo, se ha celebrado la anunciada fiesta taurina a beneficio de la Cruz Roja.

Comenzó el espectáculo, lidiándose dos toros de Aparicio, por los aficionados Parilla y Muñiz. Después, el conocido aristócrata don Julián Cañedo, conocidísimo de la afición taurina, mató dos bravísimos toros de Sánchez Rico, a los que toró con el capote magistralmente. Realizó faenas de muleta de toro grande, y mató con irrecusable estilo. Se le concedieron las orejas y los rabos de sus enemigos, y fué sacado en triunfo de la plaza en medio de la aclamación popular.

HUELVA.—Novillos de Anastasio Martín, buenos. Lagartito y Julio Mendoza tuvieron una gran tarde, lo mismo torando que al matar. Cortaron las orejas de sus enemigos. Bulnes estuvo pésimo. Escuchó dos avisos.

ESTELLA.—Novillos de Alaiza, bravos. Jaime Noain mató dos novillos superiores. Charlot, Chamorra y su Botones, que acuaron por la noche, tuvieron un ruidoso éxito, habiendo sido contratados para actuar en varias localidades de esta región.

Del Extranjero

Quinientos comunistas detenidos en el Japón

Dicen de Tokio que han estallado desórdenes organizados por comunistas en Nagarco. El Gobierno, inquieto de las proporciones que iba tomando la insurrección, ha ordenado 500 detenciones.

Un escándalo en una iglesia de Roma. La iglesia inglesa de San Silvestre en Roma, ha sido teatro de una escena escandalosa.

Una dama inglesa estaba arrodillada y rezaba delante de un altar, cuando un joven se aproximó a ella y la intimó a salir porque tenía los brazos desnudos. Ella protestó y volvió a su rezo.

El joven moralista llamó a dos carabinieri, quienes informados de lo que ocurría rehusaron intervenir.

Una cura que se encontraba allí se unió al joven en su protesta y pidieron ayuda a otras personas que se encontraban en la iglesia para realizar sus propósitos.

Enterados los fieles de las ridículas y absurdas pretensiones de los dos moralistas, la emprendieron a golpes contra ellos, arrojándolos inmediatamente del templo.

Lo que se atribuye a Poincaré respecto a la consolidación de los débitos internacionales

PARIS 4.—Por lo que se refiere al acuerdo firmado por los señores Caillaux y Churchill en Londres, para la consolidación de la deuda francesa con Inglaterra, no parece que el Gobierno tenga por ahora el propósito de pedir a la Cámara la ratificación. Sin embargo, en los círculos políticos se atribuye al señor Poincaré el deseo de estudiar en las Comisiones de la Cámara y del Senado la cuestión de las deudas interaliadas tan pronto como queden aprobados los proyectos.

El ministro de Hacienda norteamericano está en Europa como turista nada más

WASHINGTON 4.—El presidente Coolidge ha declarado que Mr. Andrew Mellon, ministro de Hacienda, se encuentra en Europa en viaje estrictamente particular, para pasar sus vacaciones y no para obrar oficialmente, en nombre de los Estados Unidos si, por casualidad celebra alguna conferencia con los hombres políticos o financieros de Europa.

Esta declaración trata de salir al paso de los rumores que han circulado pretendiendo que Mr. Mellon se encuentra en Europa para tratar con los hombres de Estado europeos la cuestión de las deudas de guerra.—Radio.

Sobre las sanciones acordadas

Contra la difamación

Conforme a lo prometido por el jefe del Gobierno aver a la salida del Consejo de ministros, el gabinete de Censura ha proporcionado esta mediodía a la Prensa la nota siguiente:

«Aunque no es frecuente, se da alguna vez el caso de ciudadanos, en ocasiones funcionarios, que por lo visto creen lícito hacer escandalosa manifestación de su criterio, contrario a las disposiciones del Gobierno, y que difaman sin freno a las personas que lo forman. Habría de faltar en las leyes precepto que sancionara esto, y no podría dejarse sin corrección, pero como el Real decreto de 16 de mayo del actual previene el caso, en aplicación de él, acordó ayer el Consejo de ministros la eliminación de sus escalas respectivas, sin perjuicio de otras responsabilidades, del oficial de Telégrafos don José María Escrivano y del secretario municipal don José Redondo Moreno. Por faltas de otro índole se da de baja en la carrera diplomática al vizconde de Pegullal, secretario de Embajada, a quien también se somete a la acción de los tribunales.

Otros expedientes del mismo carácter están en tramitación y es de esperar que el celo de los señores gobernadores civiles y de todos las autoridades, contribuirá a que se extirpe del pueblo español la polilla roedora de la difamación, que indisponiendo el ánimo público, tanto entorpece toda obra de Gobierno.

Todo ciudadano tiene expedito el camino de los tribunales, incluso el mismo del Consejo de ministros, para quejarse de cuanto crea atropello de su derecho o denunciar las inmoralidades que conozca, pero es inadmisibles la protesta contra un régimen que el pueblo aceptó con alegría y bajo el cual se desenvuelve su vida libre de males que la enfermaban y que a otros países afectan agudamente.»

Información política

La mañana en los Ministerios

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Gobernación y Fomento y directores de Aduanas, Comunicaciones e Intervenciones civiles de Marruecos.

Le visitaron el embajador de Portugal; coronel Bazán; don José Cañas y la Sala de vacaciones del Tribunal Supremo Civil, compuesta por los señores García Goyena, Longuè y Salcedo.

También le visitaron para felicitarle por haber salido ileso del atentado de Barcelona, el contralmirante señor Guerra; don Pedro de Castro; señor Pérez Nieva; general Fanjul; coronel Mazo y el director de la Academia de Infantería, coronel Pérez de Lema, y gobernador militar de Madrid.

El ministro de Estado recibió esta mañana al conde de Bulnes.

Durante la ausencia del señor Ramírez Montesinos ha quedado encargado de la jefatura del gabinete diplomático del Ministerio de Estado, el señor Barón de las Torres.

El ministro de la Guerra recibió a los generales Queipo de Llano, López Pozas y Noriega; coronel Pérez de Lema; teniente coronel Almagro; comandante Fernández Vidal; capitán Troncoso y a una comisión del Centro de Pasivos de Guerra.

El ministro de Marina recibió al embajador de Portugal; general Mille, e ingeniero señor Meseguer.

El ministro de la Generación recibió las visitas de los generales Queipo de Llano; gobernadores de Granada y Cuenca; comisión de médicos de Bilbao; otra de aspirantes al Cuerpo de Telégrafos; don Faustino Viana y comandante Matilla.

La recaudación del Tesoro en el mes de julio

La recaudación obviada por el Tesoro público en el mes de julio último por todos conceptos ha sido de pesetas 183.813.175, que comparada con la de igual mes del año anterior acusa un aumento de 10.190.353.

SUCESOS

Importante robo en la Capilla Real

La policía recibió el pasado mes, una denuncia del sacristán de la Capilla real, don Joaquín Berrocal y Martín Panadero, en la que manifestaba, que con motivo de la celebración de ejercicios religiosos y al hacer una requisa en las ropas y efectos del culto había notado la falta de varias ropas y objetos.

Puesta en acción la policía, empezó a practicar gestiones encaminadas a dar con el autor de las sustracciones, para lo cual procedieron a tomar declaración a los dependientes de la Capilla, que son Rufino Marchán Martín, de veintiséis años, con domicilio en la calle de la Princesa, número 22; Pablo Muñoz Delgado, de cincuenta y tres, que vive en la calle de Quintana, 2; Gabriel Ruiz Romero, de veinticinco, habitante en Toledo, 59, y Juan Antonio Navarro Garbí, de cuarenta y cinco, domiciliado en Toledo, 59.

Todos se manifestaron ignorantes del hecho, aunque comunicaron sus sospechas sobre el empleado Manuel Díaz.

Manuel, que en su primera declaración afirmó que desconocía el robo, fué puesto en libertad; pero se siguió practicando gestiones hasta averiguar que en una casa de antiguédales de la plaza de Santo Domingo se hallaban varias de las prendas robadas en la capilla de Palacio. Eran éstas una capa pluvial, partida en cuatro trozos, y dos tiras bordadas. El propietario de la casa manifestó que las vestiduras estaban en su poder hacía tres años, vendidas por un señor cuyo nombre desconocía. Con estos datos se procedió a la detención definitiva de Manuel Díaz, el cual, estrechado a preguntas, acabó por confesarse autor del robo, afirmando que éste lo viene cometiendo desde hace diez años, en que sustrajo una capa que vendió. Siguió en éstas otras cinco pluviales. La última sustraída hace dos años.

La policía comenzó a averiguar quiénes habían sido los compradores de los objetos robados, que han resultado ser unos señores americanos y otras personas, que desde luego desconocían la procedencia de lo robado.

El importe de todo lo robado no se ha determinado aún, pues las prendas desaparecidas de la real capilla, además de su valor intrínseco, tenían un valor histórico incalculable.

El detenido pasó a la cárcel.

Atropello

Francisco Nuño Parreño, de treinta años de edad, fué atropellado por la camioneta número 19.304 que conducía el mecánico Salvador González Nava, de veinticinco años, domiciliado en la calle López de Hoyos, número 2.

Fuó curado en la Casa de Socorro, de lesiones de pronóstico reservado, pasando después a su domicilio, Mataderos 11.

La Bolsa

DE MADRID

4 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Series (Serie F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (68 80, 68 8, 68 8, 68 9, 68 9, 68 8, 68 8, 68 8, 00 00)

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Series (Serie F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (00 00, 82 0, 100 0, 82 00, 82 00, 88 00, 88 00)

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Series (Serie E, D, C, B, A) and Price (00 00, 89 00, 89 0, 00 0, 00 00)

5 por 100 Amortizable 1926.

Table with 2 columns: Series (Serie F, E, D, C, B, A) and Price (00 00, 00 00, 52 00, 92 0, 92 0, 92 0)

5 por 100 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Series (Serie F, E, D, C, B, A) and Price (00 00, 0 00, 0 0, 0 0, 92 00, 92 0, 10 12, 8 25)

Cédulas Hipotecarias

Table with 2 columns: Series (4 por 100, 5 por 100, 6 por 100) and Price (00 00, 1 00, 107 5)

Acciones.

Table with 2 columns: Banco (Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Cero Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías) and Price (626 00, 398 0, 174 0, 00 0, 00 0, 8) 75, 200 0, 0 0 0, 33 0, 00 00, 0 00, 457 50, 0 00, 000 00)

Moneda extranjera

Table with 2 columns: Moneda (Francos, Francos suizos, Francos belgas, Liras, Libras esterlinas, Dólares, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses) and Price (19 3, 19 25, 00 00, 32 1, 6 61, 00 00, 00 00, 00 00)

Ayuntamiento de Madrid

Table with 2 columns: Empréstito (Empréstito 1868, Interior 5 por 100, Ensanche 4,5 por 100, D. Obas 4,5, V. M. 1914, V. M. 1918, V. M. 1923) and Price (00 00, 98 5, 0 00, 00 00, 85 25, 89 00)

NOTICIAS

Ha fallecido en Madrid el eminente doctor Pando y Valle, padre del conocido publicista señor Pando y Bauza.

Al finado se debía la creación de los Colegios Médicos de España, el colegio de huérfanos de la clase y otras importantes obras. Se hallaba en posesión de la gran plaza de la Cruz Roja y otras grandes cruces.

Ayer mañana se ha verificado el acto de dar sepultura al cadáver del señor don Isidro Alonso de la Portilla que fué administrador de El Liberal.

Al triste acto concurrieron muchísimas personas.

La comisión de estudiantes de las Universidades húngaras que ha venido a España en viaje de estudio ha visitado el aeródromo militar de Cuatro Vientos, recorriendo las dependencias y deteniéndose principalmente en la sección de laboratorio, donde se efectuaron demostraciones técnicas, que merecieron calurosos elogios de los visitantes extranjeros.

Hasta el día 8 del actual permanecerá abierta la Exposición de los trabajos escolares efectuados por los alumnos de la escuela laica de la Sociedad Los Amigos del Progreso.

La entrada es libre.

Los alumnos de enseñanza no oficial que deseen verificar sus exámenes el próximo mes de septiembre para las asignaturas de perito y profesor mercantil e intendente lo solicitarán durante el mes actual en la secretaría de la Escuela Central Superior de Comercio (plaza de Santiago, 2) todos los días laborables de diez a una de la tarde. En la misma se facilitarán el plan de estudios y cuantos datos se pidan.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. Dirección: 18.—Teléfono 1830.—MADRID

Espectáculos para hoy

NOVEDADES.—A las 6,30: Las nerviosas y El príncipe sin par.—A las 10,45: Los tres pelos del diablo, El príncipe sin par.

FUENCARRAL.—Compañía Pedro Barreto. A las 6,30: Manólitto Pamplnas. Fin de fiesta por Bianquita Suárez.—A las 10,30: Peti café (reestreno) y Bianquita Suárez.

EL CISNE.—7: La revoltosa, Alma de Dios, 10,45: La verbena de la Paloma, El dios de la Africana.

PARDINAS.—Compañía Ballester.—A las 6,45: Benamor. Butaca, 1,50.—A las 10,45: Los pápiros. Butaca, dos pesetas.

CINE IDEAL.—6 y 10,30: Todos los días estrenos. Hoy, El juez y la ley (por Yvette Igyll), El escenario de la vida (por Robert Warwick y Betty Blyte), A casarse tocan (por Neal Burns).

REAL CINEMA (salón y terraza).—6,15 tarde, 10,15 y 10,30 noche: Estrenos: Actualidades Gaumont, Pasión y boda de Pamplinas, El delito de su hermano, El alfiler negro.

PRINCIPE ALFONSO.—6,15 tarde, 10,30 noche: Estrenos: Actualidades Gaumont, Pasión y boda de Pamplinas, El delito de su hermano, El alfiler negro.

MONUMENTAL CINEMA.—6 tarde, 10 noche: Estrenos: La lechuzca y el saltamontes, Damas frívolas, El Santo Graal La medalla del torero.

CINEMA GOYA.—Noche, 10,30 (jardín): Estreno: Dispense usted, Noticiario Fox. Estreno: La señorita del pelo corto (por Constancia Talmadge).

CINEMA ARGUELLES.—6,45 y 10,30. Programa nuevo: Nuestro querido maestro, Verano económico. Estreno riguroso: El tío José (Theodore Roberts).

CINE MADRID.—A las 6,30 y 10,30: Trece en la mesa (dos partes), ¿Y esto es el matrimonio? (siete partes) y Príncipe Mayonesa (dos partes).—Local fresco y precios baratos.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—Hoy, grandes début. Entrada al Parque, una peseta. Butaca, una peseta.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—A las 6, novillos de Villamarta, Gitanillo de Triana, Gagancho y Enrique Torres.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Aqua de Borines Verdadera reina de las de mesa. Talleres gráficos «AMBOS MUNDO», Tamayo, 7.—MADRID

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga,  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. —

Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- [ Lámparas filamento metálico de todas marcas --  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
-- -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- --

Casa R. ROMERO. Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y resalta el parto a sus preparaciones normales. — Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5  
Farmacia  
MADRID

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted males?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELÉFONO 43-43 M.

Para jamones y sal hichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO Y BUEN GUSTO



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELÉFONO 44-M

# LEA USTED

# LA OPINION

## Diario independiente de la tarde

### Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.